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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 83ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
16 DE SETEMBRO DE 2021


PRESIDENTE- 	FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANELINHA
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR	

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e dez minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN),    Breno Garibalde (DEM),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B),Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro). Lida a ata da octogésima segunda Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. Pela Ordem, o Vereador Eduardo Lima solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento Aliete Pereira Santos, genitora da Secretária Municipal de Educação, Professora Cecilia Leite, o qual foi deferido pelo presidente. 

EXPEDIENTE

[bookmark: _GoBack]Constam no Expediente: Projeto de Resolução de número 7/2021de autoria do Vereador Pastor Diego, dispõe sobre a Criação da Frente Parlamentar Evangélica. Requerimentos de números: 406/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 436, 438, 439/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 442/2021de autoria do Vereador Fabiano Oliveira. Moções de números: 140/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego, 141/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa. Indicações de números: 2532 a 2533; 2549 a 2564; 2567 a 2571/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 2534 a 2537/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego, 2538/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 2539 a  2548/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 2565 a  2566/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Cícero do Santa Maria deixou seus sentimentos a Secretaria Municipal de Educação pelo falecimento de sua genitora, e após falou da alegria de se comemorar cem dias sem mortes pela covid-19, ao tempo que  parabenizou o prefeito Edvaldo Nogueira pela condução da vacinação, lembrando  que ainda não acabou, e precisamos continuar tomando os cuidados necessários e incentivando a vacinação, para que essa pandemia possa realmente sumir da nossa capital e do Brasil. Ato contínuo, solicitou da gestão municipal melhorias para duas comunidades Prainha e Recanto dos Cajueiros, pois as ruas das referidas comunidades estão tomadas por mato nas ruas, esgoto a céu aberto, falta de pavimentação e saneamento básico. Concluiu dizendo que reforçou esse pedido porque é uma situação complicada para os moradores embora o Prefeito Edvaldo Nogueira, já tenha prometido a construção de praças na região, entre outras ações. Eduardo Lima  em seu discurso falou sobre a situação dos moradores do Residencial Porto localizado no Bairro Santa Maria, onde eles reclamam pela falta de transporte público no local, pois precisam se deslocar para outro local distante para pegar o transporte, ao tempo que chamou  a atenção da SMTT para essa situação. Em outro assunto solicitou a criação de um Cras na Zona de Expansão dizendo que o ECA informa que a cada cem mil habitantes precisa ser criado mais um distrito, e que nesse local a necessidade é urgente. Finalizou deixando seu pesar a Secretária Municipal de Educação pela morte de sua genitora. Emília Corrêa chamou a atenção da SMTT pela falta de sinalização mostrando um vídeo chamando de Avenida da Morte, pois os moradores do local reclamam da inexistência de rampas, pintura de qualidade, e pedem mudança de faixa, por causa  do risco de acidentes e atropelamento no local, dizendo que o prefeito é marqueteiro de primeira e não se preocupa com a qualidade e nem com a vida das pessoas, informando que protocolou uma indicação nesse sentido. Em outro assunto disse que a prefeitura recebeu um Projeto Futebol de Rua pela educação, dizendo que existe várias escolinhas que precisam  de ajuda e realizam um trabalho com crianças e adolescentes,   no combate as drogas. Fabiano Oliveira  destacou e  parabenizou a ação que será coordenada pela Capitania dos Portos de Sergipe no próximo sábado, dizendo que  Militares, civis voluntários, órgãos ambientais, Grupo Escoteiro do Mar, Sociedade Amigos da Marinha em Sergipe e Comunidade Marítima se unem, para o Dia Mundial da Limpeza,  e essa   ação contempla a Orla Pôr do Sol e a Praia Formosa, obedecendo os protocolos de segurança em função da pandemia do novo coronavírus, e essa mobilização que tem o objetivo de incentivar a mentalidade marítima na sociedade é fundamental, pois  precisamos entender as consequências do descarte incorreto dos resíduos sólidos, que acabam chegando ao mar e às vias navegáveis se tornando um grande perigo para a humanidade e a segurança da navegação. Concluiu dizendo que cuidar do meio ambiente é papel de todos, e que na pessoa do Capitão dos Portos, Luciano Maciel Rodrigues, agradeceu a todos os envolvidos, que estão cuidando também do nosso Turismo.  Fábio Meireles lembrou que cobrou algumas vezes o recapeamento da localidade na Rua G do conjunto Izabel Martins, pois só havia lama e agora já está toda asfaltada, e disse que suas reclamações é para atender as necessidades do povo e que agradece em nome deles aos gestores responsáveis. Disse ainda  que o papel de um vereador é fiscalizar e cobrar do Poder Executivo, mas quando resolvido, também merece o reconhecimento, e que  a critica não é  por questão política, mas sim pensando no melhor para a população, pois foi para isto que foram eleitos. Concluiu dizendo que ao ver as condições de vida da população mudando para melhor diante das  cobranças feitas precisam  parabenizar também a gestão municipal.  Joaquim da Janelinha deixou seus sentimentos a Secretária Municipal de Educação pela morte de sua genitora e também parabenizou o ex-vereador Evando Franca pela passagem do seu aniversário, destacando que o presidente Nitinho sempre deu apoio ao ex-vereador.  Ainda em suas colocações  informou que na última sexta-feira iniciou o seu Projeto Mais Saúde no Conjunto Augusto Franco, dizendo que esse projeto já existe há mais de três anos na comunidade Paraíso do Sul, localizado no bairro Santa Maria, e que as 
 aulas de dança e ritbox são gratuitas, e acontecem às terças e quintas-feiras, a partir das dezenove e trinta minutos, na Praça dos Correios. Concluiu dizendo que é mais  uma família que se forma a partir de agora com mais esse projeto,  e tratando de cuidados com a saúde, vale muito a pena. Paquito de Todos disse que  no seu último discurso cobrou  da Empresa Municipal de Obras e Urbanização sobre os perigos do trânsito no Bairro Industrial, em algumas  ruas em decadência, é o caso da Curitiba, Travessa Aracajuzinho e Marcelino Procópio da Silva, no entanto após sua cobrança foi realizado o serviço de recapeamento asfáltico nas ruas citadas mostrando fotos do local. Disse ainda que estamos próximos a Semana do Trânsito, no entanto não temos muito a comemorar por causa do índice de violência no trânsito gerando mortes. Finalizou pedindo ao órgão competente que realize campanhas educativas, pois acidentes quando não mata deixa sequelas. Professora Ângela Melo  deixou seus sentimentos a Secretária Municipal de Educação pela morte de sua genitora e após informou que ontem foi comemorado o Dia da Democracia, citando uma frase do Papa Francisco que diz que o Estado deve ser laico,  e a seu ver deve todos tem direito a liberdade religiosa. Ato contínuo, convidou a todos para participar da Audiência Pública intitulada Centenário Paulo Freire, ao tempo que agradeceu ao presidente e a todos os envolvidos para a realização da audiência. Concluiu agradecendo a atenção de todos. Ricardo Marques  voltou a trazer o assunto sobre as obras que fiscaliza, falando de uma obra de construção da Unidade Básica Niceu Dantas, localizada na Zona de Expansão que está paralisada e que procurou todos os envolvidos para saber o motivo,  e que o dinheiro para essa obra já foi enviada, ao tempo que também falou sobre uma obra parada para a construção da Escola Infantil no Augusto Franco que era para ser inaugurada em janeiro e até o momento nada foi feito e também procurou os envolvidos. Concluiu pedindo que essas obras retornem para o bem da população.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Isac disse que a melhor maneira de se conduzir um país é pela democracia e que o processo eleitoral se dá pela vontade de escolhas, destacando que a democracia é construída pelas ideologias e pensamentos divergentes, e que a maior autoridade que existe neste país é a constituição. Concluiu dizendo ser contrário ao modo ditador do Presidente da República. Foi aparteado pelos Vereadores: Professora Ângela Melo, Joaquim da Janelinha. Linda Brasil   informou que seu Gabineta Itinerante esteve no Conjunto Agamenon Magalhães para ver as problemáticas do local, dizendo que o Centro Social Urbano está abandonado há muitos anos, e que fez um requerimento  para saber se existe projetos para esse local, e que também visitou o Loteamento São Sebastião na comunidade  Manoel preto no bairro Santo Antônio,  para ouvir as demandas da população. Disse ainda que segunda-feira participou de uma reunião virtual da Comissão de Direitos Humanos, Saúde, Assistência social e Defesa do consumidor com o Corpo dos Bombeiros, ainda sobre a questão do incêndio no Hospital Nestor Piva. Concluiu dizendo que até o momento  ninguém foi responsabilizado pelo ocorrido no hospital. Nitinho informou que pretende iniciar um processo de fiscalização do cumprimento de Leis aprovadas por essa Casa  que visam disciplinar as atividades comerciais em Aracaju., informando na ocasião  que ficou preocupado, ao perceber que um dos supermercados da cidade não cumpre  a Lei 3.298/2005 que determina que os estabelecimentos em Aracaju coloquem à disposição do consumidor um empacotador para cada caixa, a seu ver,  é um absurdo em pleno  século vinte e um  ter pessoas trabalhando em regime de escravidão, atender dois caixas ao mesmo tempo, informando que  pretende visitar o Procon municipal para pedir o cumprimento da Lei aprovada por esse parlamento,  lamentando a  falta uma fiscalização mais rígida por parte do órgão municipal. Ainda em suas colocações citou outra Lei a de número  4.587/2014,  que estabelece normas para operações de carga e descarga de bens e mercadorias, pois a falta de cumprimento da lei está causando transtorno no trânsito do Centro da cidade e que vai também procurar a SMTT para fiscalizar essa situação. Concluiu reafirmando que segunda-feira começa a fiscalizar.  Foi aparteado pelos Vereadores: Professora Ângela Melo, Emília Corrêa. Alexsandro da Conceição (Soneca) parabenizou o Vereador Nitinho pelo seu discurso, ao tempo  chamou a atenção da Emsurb para tentar solucionar um problema antigo em nossa cidade, dizendo que  calçadas públicas estão cada vez mais ocupadas de maneira indevida por comerciantes de Aracaju, o que prejudica a locomoção de pedestres e até causa acidentes e que  o órgão competente do município precisa agir para frear o abuso dos empresários locais. Disse ainda que quem  anda a pé pelo centro sabe exatamente do perigo que correm, e que no Bairro  Siqueira Campos é outra região preocupante, pois  caminhar nestas áreas é difícil e muitas vezes perigoso, pois o pedestre tem que ir pra rua para desviar de objetos espalhados na calçada, correndo o risco de ser até atropelado,  dizendo que por parte do órgão competente  no primeiro momento  crê que deve haver uma recomendação para desobstruir as calçadas, se mais tarde houver o descumprimento que haja a devida punição com multa. Finalizou dizendo que está reunindo vídeos que contém imagens de calçadas completamente tomadas por materiais e produtos de lojas e vai apresentar neste parlamento e cobrar da Emsurb uma fiscalização mais rígida.

Soneca está reunindo vídeos que contém imagens de calçadas completamente tomadas por materiais e produtos de lojas na capital. Com as imagens na mão, o vereador vai apresentar na Câmara Municipal de Aracaju e cobrar da Emsurb uma fiscalização mais rígida. Foi aparteado pelos Vereadores: Fabiano Oliveira, Josenito Vitale de Jesus (Nitinho).  Pela Ordem, usaram da palavra os Vereadores: Joaquim da Janelinha, Doutor Manuel Marcos, Professora Ângela Melo, Linda Brasil, Breno Garibalde, Sargento Byron Estrelas do Mar,  que consta na íntegra nos anais deste parlamento.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou outra Sessão Ordinária, no horário Regimental, dia vinte e um   de setembro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, dezesseis de setembro de dois mil e vinte e um.
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